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ENGLISH
Important Safety Information 
1.	 Read and understand the instructions and safety 

guide completely before using the product. 
2.	 Ensure both the instruction manual and 

regulatory and safety guide are accessible to all 
users, including when passing the product on to 
third parties. 

3.	 Only use this product with authorized RØDE 
accessories. 

4.	 Do not open the product housing. This will avoid 
the warranty. 

5.	 Refer all service and repairs to RØDE-approved 
service personnel. Service or repair is required 
for products that have been damaged, exposed 
to liquid, rain or moisture, or do not operate 
normally. 

6.	 Use the product only in the ways described in 
the instructions. 

7.	 Do not use the product if it was damaged during 
transportation. 

8.	 Keep the product away from liquids and 
electrically conductive objects that are not 
necessary for the operation. 

9.	 Do not use any solvents or corrosive cleaning 
agents to clean the product. 

10.	Do not adjust the control of the product in 
an environment that requires your attention 
(Operating machinery, driving, etc.). 

 

If Product Contains User Non-Replaceable Battery 
•	 This appliance contains battery that is only 

replaceable by a skilled person. 
 
If Product Contains User Replaceable Battery 
1.	 Do not dismantle, open or shred secondary cells 

or batteries. 
2.	 Keep batteries out of the reach of children 

Battery usage by children should be supervised. 
Especially keep small batteries out of reach of 
small children. 

3.	 Seek medical advice immediately if a cell or a 
battery has been swallowed. 

4.	 Do not expose cells or batteries to heat or fire. 
Avoid storage in direct sunlight. 

5.	 Do not short-circuit a cell or a battery. Do not 
store cells or batteries haphazardly in a box or 
drawer where they may short-circuit each other 
or be short-circuited by other metal objects. 

6.	 Do not remove a cell or battery from its original 
packaging until required for use. 

7.	 Do not subject cells or batteries to mechanical 
shock. 

8.	 In the event of a cell leaking, do not allow the 
liquid to come in contact with the skin or eyes. If 
contact has been made, wash the affected area 
with copious amounts of water and seek medical 
advice. 

9.	 Do not use any charger other than that 
specifically provided for use with the equipment. 

10.	Observe the plus (+) and minus (−) marks on the 
cell, battery and equipment and ensure correct 



use. 
11.	Do not use any cell or battery which is not 

designed for use with the equipment. 
12.	Keep cells and batteries clean and dry. 
13.	Wipe the cell or battery terminals with a clean 

dry cloth if they become dirty. 
14.	Use the cell or battery only in the application for 

which it was intended. 
15.	When possible, remove the battery from the 

equipment when not in use. 
16.	Dispose of properly. 
 
GERMAN
Wichtige Sicherheitsinformationen 
1.	 Die Anweisungen und der Sicherheitsleitfaden 

sind vor der Verwendung des Produkts 
vollständig zu lesen und zu beachten. 

2.	 Stellen Sie sicher, dass sowohl die 
Betriebsanleitung als auch der Leitfaden für 
Vorschriften und Sicherheit für alle Benutzer 
zugänglich sind, auch bei Weitergabe des 
Produkts an Dritte. 

3.	 Verwenden Sie dieses Produkt nur mit 
autorisiertem RØDE-Zubehör. 

4.	 Öffnen Sie das Produktgehäuse nicht. Dadurch 
entfällt die Garantie. 

5.	 Überlassen Sie alle Service- und 
Reparaturarbeiten von RØDE autorisiertem 
Servicepersonal. Bei Produkten, die beschädigt 
wurden; die Flüssigkeit, Regen oder Feuchtigkeit 
ausgesetzt waren; oder die nicht normal 
funktionieren, ist eine Wartung oder Reparatur 

erforderlich. 
6.	 Verwenden Sie das Produkt nur auf die in der 

Anleitung beschriebene Weise. 
7.	 Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es beim 

Transport beschädigt wurde. 
8.	 Halten Sie das Produkt von Flüssigkeiten und 

elektrisch leitenden Gegenständen fern, die für 
den Betrieb nicht erforderlich sind. 

9.	 Verwenden Sie zur Reinigung des Produkts keine 
Lösungsmittel oder ätzende Reinigungsmittel. 

10.	Nehmen Sie keine Einstellungen am Produkt 
vor, wenn Sie in einer Umgebung sind, die 
Ihre Aufmerksamkeit erfordert (Bedienung von 
Maschinen, Autofahren usw.). 

 
Wenn das produkt eine nicht vom benutzer 
austauschbare batterie enthält 
•	 Dieses Gerät enthält Batterien, die nur von 

geschulten Fachkräften ausgetauscht werden 
können. 

Wenn das produkt eine vom benutzer 
austauschbare batterie enthält 
1.	 Zerlegen, öffnen oder zerkleinern Sie keine 

Sekundärzellen oder Batterien. 
2.	 Halten Sie Batterien von Kindern fern. Die 

Verwendung von Batterien durch Kinder sollte 
beaufsichtigt werden. Halten Sie insbesondere 
kleine Batterien von kleinen Kindern fern. 

3.	 Suchen Sie sofort medizinischen Rat, wenn eine 
Zelle oder Batterie verschluckt wurde. 

4.	 Setzen Sie Zellen oder Batterien nicht Hitze 



oder Feuer aus. Vermeiden Sie die Lagerung in 
direktem Sonnenlicht. 

5.	 Kurzschließen Sie keine Zellen oder Batterien. 
Lagern Sie Zellen oder Batterien nicht wahllos 
in einer Schachtel oder Schublade, wo sie sich 
gegenseitig kurzschließen können oder durch 
andere Metallgegenstände kurzgeschlossen 
werden können. 

6.	 Entnehmen Sie eine Zelle oder Batterie nicht 
aus ihrer Originalverpackung, bis sie für den 
Gebrauch benötigt wird. 

7.	 Setzen Sie Zellen oder Batterien keinen 
mechanischen Stößen aus. 

8.	 Im Falle eines Auslaufs einer Zelle darf die 
Flüssigkeit nicht mit Haut oder Augen in 
Kontakt kommen. Wenn Kontakt aufgetreten ist, 
waschen Sie den betroffenen Bereich reichlich 
mit Wasser ab und suchen Sie medizinischen 
Rat. 

9.	 Verwenden Sie kein Ladegerät, das nicht 
speziell für die Verwendung mit der Ausrüstung 
bereitgestellt wurde. 

10.	Beachten Sie die Plus (+) und Minus (-) 
Markierungen auf der Zelle, Batterie und 
Ausrüstung und stellen Sie sicher, dass sie 
korrekt verwendet werden. 

11.	Verwenden Sie keine Zelle oder Batterie, die 
nicht für die Verwendung mit der Ausrüstung 
vorgesehen ist. 

12.	Halten Sie Zellen und Batterien sauber und 
trocken. 

13.	Wischen Sie die Anschlüsse der Zelle oder 

Batterie mit einem sauberen, trockenen Tuch ab, 
wenn sie schmutzig werden. 

14.	Verwenden Sie die Zelle oder Batterie nur für die 
vorgesehene Anwendung. 

15.	Entfernen Sie die Batterie nach Möglichkeit aus 
der Ausrüstung, wenn sie nicht verwendet wird. 

16.	Entsorgen Sie ordnungsgemäß. 
 
FRENCH
Informations de sécurité importantes 
1.	 Lisez et comprenez entièrement les instructions 

et le guide de sécurité avant d’utiliser le produit. 
2.	 Assurez-vous que le manuel d’instructions et 

le guide réglementaire et de sécurité sont 
accessibles à tous les utilisateurs, y compris lors 
du transfert du produit à des tiers. 

3.	 Utilisez ce produit uniquement avec des 
accessoires RØDE autorisés. 

4.	 Ne pas ouvrir le boîtier du produit. Cela 
annulera la garantie. 

5.	 Adressez tous les services et réparations au 
personnel de service approuvé par RØDE. Un 
service ou une réparation est nécessaire pour les 
produits qui ont été endommagés, exposés à 
des liquides, à la pluie ou à l’humidité, ou qui ne 
fonctionnent pas normalement. 

6.	 Utilisez le produit uniquement de la manière 
décrite dans les instructions. 

7.	 N’utilisez pas le produit s’il a été endommagé 
pendant le transport. 

8.	 Gardez le produit éloigné des liquides et des 
objets conducteurs d’électricité qui ne sont pas 



nécessaires au fonctionnement. 
9.	 N’utilisez aucun solvant ni agent de nettoyage 

corrosif pour nettoyer le produit. 
10.	N’ajustez pas le contrôle du produit dans un 

environnement qui nécessite votre attention 
(machinerie en marche, conduite, etc.). 

 
Si Le Produit Contient Une Batterie Non 
Remplaçable Par L’utilisateur 
•	 Cet appareil contient une batterie qui ne peut 

être remplacée que par une personne qualifiée. 
 
Si le produit contient une batterie remplaçable 
par l’utilisateur 
1.	 Ne démontez, n’ouvrez pas ni ne déchiquetez 

les cellules ou batteries secondaires. 
2.	 Gardez les piles hors de la portée des enfants. 

L’utilisation des piles par les enfants doit être 
supervisée. Gardez en particulier les petites piles 
hors de la portée des petits enfants. 

3.	 Consultez immédiatement un professionnel de la 
santé si une cellule ou une batterie a été avalée. 

4.	 N’exposez pas les cellules ou batteries à la 
chaleur ou au feu. Évitez de les stocker en plein 
soleil. 

5.	 Ne court-circuitez pas une cellule ou une 
batterie. Ne stockez pas les cellules ou batteries 
de manière désordonnée dans une boîte ou 
un tiroir où elles pourraient se court-circuiter 
mutuellement ou être court-circuitées par 
d’autres objets métalliques. 

6.	 Ne retirez pas une cellule ou batterie de son 

emballage d’origine avant son utilisation. 
7.	 N’exposez pas les cellules ou batteries à des 

chocs mécaniques. 
8.	 En cas de fuite d’une cellule, n’autorisez pas le 

liquide à entrer en contact avec la peau ou les 
yeux. En cas de contact, lavez abondamment 
la zone affectée à l’eau et consultez un 
professionnel de la santé. 

9.	 N’utilisez aucun chargeur autre que celui 
spécifiquement fourni pour l’équipement. 

10.	Observez les marques plus (+) et moins (-) sur la 
cellule, la batterie et l’équipement et assurez-
vous d’une utilisation correcte. 

11.	N’utilisez aucune cellule ou batterie qui n’est pas 
conçue pour être utilisée avec l’équipement. 

12.	Gardez les cellules et batteries propres et 
sèches. 

13.	Essuyez les bornes de la cellule ou de la batterie 
avec un chiffon propre et sec si elles sont sales. 

14.	Utilisez la cellule ou la batterie uniquement dans 
l’application pour laquelle elle a été prévue. 

15.	Lorsque possible, retirez la batterie de 
l’équipement lorsqu’il n’est pas en cours 
d’utilisation. 

16.	Éliminez correctement. 
 
SPANISH
Información De Seguridad Importante 
1.	 Lea y comprenda completamente las 

instrucciones y la guía de seguridad antes de 
usar el producto. 

2.	 Asegúrese de que el manual de instrucciones 



y la guía reglamentaria y de seguridad sean 
accesibles para todos los usuarios, incluso al 
pasar el producto a terceros. 

3.	 Utilice este producto solo con accesorios 
autorizados de RØDE. 

4.	 No abra la carcasa del producto. Esto anulará 
la garantía. 

5.	 Remita todos los servicios y reparaciones al 
personal de servicio aprobado por RØDE. Se 
requiere servicio o reparación para productos 
que hayan sido dañados, expuestos a líquidos, 
lluvia o humedad, o que no funcionen 
normalmente. 

6.	 Utilice el producto solo de las formas descritas 
en las instrucciones. 

7.	 No utilice el producto si fue dañado durante el 
transporte. 

8.	 Mantenga el producto alejado de líquidos y 
objetos conductores de electricidad que no son 
necesarios para el funcionamiento. 

9.	 No utilice solventes ni agentes de limpieza 
corrosivos para limpiar el producto. 

10.	No ajuste el control del producto en un entorno 
que requiera su atención (operar maquinaria, 
conducir, etc.). 

 
Sí El Producto Contiene Una Batería No 
Reemplazable Por El Usuario 
•	 Este electrodoméstico contiene una batería que 

solo puede ser reemplazada por una persona 
calificada. 

 

Sí El Producto Contiene Una Batería 
Reemplazable Por El Usuario 
1.	 No desmonte, abra ni desmenuce celdas o 

baterías secundarias. 
2.	 Mantenga las pilas fuera del alcance de los 

niños. La utilización de pilas por parte de 
los niños debe ser supervisada. Mantenga 
especialmente las pilas pequeñas fuera del 
alcance de los niños pequeños. 

3.	 Busque asesoramiento médico inmediato si se 
ha ingerido una celda o una batería. 

4.	 No exponga las celdas o baterías al calor o al 
fuego. Evite almacenarlas a la luz directa del sol. 

5.	 No haga cortocircuito a una celda o una batería. 
No almacene celdas o baterías de manera 
desordenada en una caja o cajón donde puedan 
hacer cortocircuito entre sí o ser cortocircuitadas 
por otros objetos metálicos. 

6.	 No retire una celda o batería de su embalaje 
original hasta que sea necesario para su uso. 

7.	 No someta las celdas o baterías a golpes 
mecánicos. 

8.	 En caso de fuga de una celda, no permita que 
el líquido entre en contacto con la piel u ojos. 
Si se produce contacto, lave abundantemente 
el área afectada con mucha agua y busque 
asesoramiento médico. 

9.	 No utilice ningún cargador que no sea 
específicamente proporcionado para su uso con 
el equipo. 

10.	Observe las marcas más (+) y menos (-) en la 
celda, batería y equipo y asegúrese de un uso 



correcto. 
11.	No utilice ninguna celda o batería que no esté 

diseñada para su uso con el equipo. 
12.	Mantenga limpias y secas las celdas y baterías. 
13.	Limpie los terminales de la celda o batería con 

un paño limpio y seco si se ensucian. 
14.	Utilice la celda o batería solo en la aplicación 

para la cual fue destinada. 
15.	Cuando sea posible, retire la batería del equipo 

cuando no esté en uso. 
16.	Deseche adecuadamente. 
 
ITALIAN
Informazioni Di Sicurezza Importanti 
1.	 Leggere e comprendere completamente le 

istruzioni e la guida alla sicurezza prima di 
utilizzare il prodotto. 

2.	 Assicurarsi che il manuale di istruzioni e la guida 
regolamentare e di sicurezza siano accessibili a 
tutti gli utenti, anche quando si passa il prodotto 
a terzi. 

3.	 Utilizzare questo prodotto solo con accessori 
autorizzati di RØDE. 

4.	 Non aprire il contenitore del prodotto. Ciò 
annullerà la garanzia. 

5.	 Riferire ogni servizio e riparazione al personale 
di servizio approvato da RØDE. È necessario il 
servizio o la riparazione per i prodotti che sono 
stati danneggiati, esposti a liquidi, pioggia o 
umidità, o che non funzionano normalmente. 

6.	 Utilizzare il prodotto solo nei modi descritti nelle 
istruzioni. 

7.	 Non utilizzare il prodotto se è stato danneggiato 
durante il trasporto. 

8.	 Tenere il prodotto lontano da liquidi e oggetti 
conduttivi dell’elettricità che non sono necessari 
per il funzionamento. 

9.	 Non utilizzare solventi o agenti di pulizia 
corrosivi per pulire il prodotto. 

10.	Non regolare il controllo del prodotto in un 
ambiente che richiede la vostra attenzione 
(macchinari in funzione, guida, ecc.). 

 
Se Il Prodotto Contiene Una Batteria Non 
Sostituibile Dall’utente 
•	 Questo elettrodomestico contiene una batteria 

che può essere sostituita solo da una persona 
qualificata. 

 
Se Il Prodotto Contiene Una Batteria Sostituibile 
Dall’utente 
1.	 Non smontare, aprire o distruggere celle o 

batterie secondarie. 
2.	 Tenere le batterie fuori dalla portata dei 

bambini. L’uso di batterie da parte dei bambini 
dovrebbe essere supervisionato. Tenere in 
particolare le piccole batterie fuori dalla portata 
dei bambini piccoli. 

3.	 Cercare immediatamente consiglio medico se 
una cella o una batteria è stata ingerita. 

4.	 Non esporre celle o batterie al calore o al fuoco. 
Evitare di conservarle alla luce diretta del sole. 

5.	 Non fare cortocircuitare una cella o una batteria. 
Non conservare celle o batterie in modo 



disordinato in una scatola o cassetto dove 
potrebbero fare corto circuito tra di loro o essere 
cortocircuitate da altri oggetti metallici. 

6.	 Non rimuovere una cella o batteria dalla sua 
confezione originale fino a quando non è 
necessaria per l’uso. 

7.	 Non sottoporre le celle o batterie a colpi 
meccanici. 

8.	 In caso di perdite da una cella, non permettere 
che il liquido entri in contatto con la pelle 
o gli occhi. In caso di contatto, lavare 
abbondantemente l’area interessata con molta 
acqua e cercare consiglio medico. 

9.	 Non utilizzare alcun caricabatterie diverso da 
quello fornito specificamente per l’attrezzatura. 

10.	Osservare i segni più (+) e meno (-) sulla cella, 
la batteria e l’attrezzatura e assicurarsi dell’uso 
corretto. 

11.	Non utilizzare alcuna cella o batteria che non è 
progettata per l’uso con l’attrezzatura. 

12.	Mantenere pulite e asciutte le celle e le batterie. 
13.	Pulire i terminali della cella o della batteria con 

un panno pulito e asciutto se si sporcano. 
14.	Utilizzare la cella o la batteria solo 

nell’applicazione per cui è stata destinata. 
15.	Quando possibile, rimuovere la batteria 

dall’attrezzatura quando non è in uso. 
16.	Smaltire correttamente. 
 

POLISH
Ważne Informacje Dotyczące Bezpieczeństwa 
1.	 Przeczytaj i zrozum instrukcje oraz przewodnik 

bezpieczeństwa przed użyciem produktu. 
2.	 Upewnij się, że zarówno instrukcja obsługi, jak 

i przewodnik regulacyjny i bezpieczeństwa są 
dostępne dla wszystkich użytkowników, także 
przy przekazywaniu produktu osobom trzecim. 

3.	 Używaj tego produktu tylko z autoryzowanymi 
akcesoriami RØDE. 

4.	 Nie otwieraj obudowy produktu. Spowoduje to 
utratę gwarancji. 

5.	 Wszelkie naprawy i konserwacje powierz 
wyłącznie autoryzowanym pracownikom serwisu 
RØDE. Serwis lub naprawa są wymagane dla 
produktów, które zostały uszkodzone, narażone 
na działanie płynów, deszczu lub wilgoci, albo 
nie działają normalnie. 

6.	 Używaj produktu zgodnie z opisem w 
instrukcjach. 

7.	 Nie używaj produktu, jeśli został uszkodzony 
podczas transportu. 

8.	 Trzymaj produkt z dala od płynów i obiektów 
przewodzących prąd, które nie są niezbędne dla 
jego działania. 

9.	 Nie używaj rozpuszczalników ani żrących 
środków czyszczących do czyszczenia produktu. 

10.	Nie reguluj sterowania produktem w środowisku 
wymagającym twojej uwagi (praca na 
maszynach, jazda itp.). 



Jeżeli Produkt Zawiera Nierozłożywalną Przez 
Użytkownika Baterię 
•	 Ten sprzęt zawiera baterię, którą może wymienić 

tylko osoba z odpowiednimi kwalifikacjami. 
 
Jeżeli Produkt Zawiera Rozłożywalną Przez 
Użytkownika Baterię 
1.	 Nie rozkładaj, nie otwieraj ani nie niszcz 

wtórnych ogniw ani baterii. 
2.	 Trzymaj baterie z dala od dzieci. Używanie 

baterii przez dzieci powinno być nadzorowane, 
zwłaszcza małych baterii, które są poza 
zasięgiem dzieci. 

3.	 Natychmiast skonsultuj się z lekarzem, jeśli 
komórka lub bateria została połknięta. 

4.	 Nie wystawiaj ogniw ani baterii na działanie 
ciepła ani ognia. Unikaj przechowywania w 
bezpośrednim świetle słonecznym. 

5.	 Nie zwarciaj komórki ani baterii. Nie przechowuj 
ogniw ani baterii chaotycznie w pudełku lub 
szufladzie, gdzie mogą się zwierać nawzajem lub 
być zwarcie przez inne metalowe przedmioty. 

6.	 Nie usuwaj komórki ani baterii z oryginalnego 
opakowania, chyba że są one potrzebne do 
użycia. 

7.	 Nie poddawaj komórek ani baterii wstrząsom 
mechanicznym. 

8.	 W przypadku wycieku komórki, nie pozwól, aby 
ciecz kontaktowała się ze skórą lub oczami. Jeśli 
doszło do kontaktu, umyj obszar dotknięty dużą 
ilością wody i skonsultuj się z lekarzem. 

9.	 Nie używaj żadnej ładowarki innej niż ta, która 

została dostarczona specjalnie do użytku z 
urządzeniem. 

10.	Zachowaj znaki plus (+) i minus (-) na komórce, 
baterii i urządzeniu i zapewnij prawidłowe użycie. 

11.	Nie używaj żadnej komórki ani baterii, które nie 
są przeznaczone do użytku z urządzeniem. 

12.	Trzymaj komórki i baterie czyste i suche. 
13.	Wycieraj zaciski komórki lub baterii czystą suchą 

szmatką, jeśli się pobrudzą. 
14.	Używaj komórki lub baterii tylko w zastosowaniu, 

do którego zostały przeznaczone. 
15.	Gdy to możliwe, usuń baterię z urządzenia, gdy 

nie jest w użyciu. 
16.	Usuń 

DUTCH
Belangrijke Veiligheidsinformatie 
1.	 Lees en begrijp de instructies en veiligheidsgids 

volledig voordat u het product gebruikt. 
2.	 Zorg ervoor dat zowel de gebruiksaanwijzing als 

de regelgevende en veiligheidsgids toegankelijk 
zijn voor alle gebruikers, ook bij het doorgeven 
van het product aan derden. 

3.	 Gebruik dit product alleen met geautoriseerde 
RØDE-accessoires. 

4.	 Open de behuizing van het product niet. Dit zal 
de garantie tenietdoen. 

5.	 Verwijs alle service en reparaties door naar 
door RØDE goedgekeurd personeel. Service 
of reparatie is vereist voor producten die zijn 
beschadigd, blootgesteld aan vloeistof, regen of 
vocht, of niet normaal functioneren. 



6.	 Gebruik het product alleen op de manieren 
zoals beschreven in de instructies. 

7.	 Gebruik het product niet als het beschadigd is 
tijdens het transport. 

8.	 Houd het product uit de buurt van vloeistoffen 
en elektrisch geleidende objecten die niet nodig 
zijn voor de werking. 

9.	 Gebruik geen oplosmiddelen of corrosieve 
reinigingsmiddelen om het product schoon te 
maken. 

10.	Stel de bediening van het product niet bij in een 
omgeving die uw aandacht vereist (bedienen 
van machines, autorijden, enz.). 

Als Het Product Een Niet-Vervangbare Batterij 
Voor Gebruikers Bevat 
•	 Dit apparaat bevat een batterij die alleen 

door een vakbekwaam persoon kan worden 
vervangen. 

Als Het Product Een Vervangbare Batterij Voor 
Gebruikers Bevat 
1.	 Demonteer, open of versnipper geen secundaire 

cellen of batterijen. 
2.	 Houd batterijen buiten bereik van kinderen. 

Het gebruik van batterijen door kinderen moet 
worden begeleid, vooral houd kleine batterijen 
buiten bereik van kleine kinderen. 

3.	 Raadpleeg onmiddellijk een arts als een cel of 
batterij is ingeslikt. 

4.	 Stel cellen of batterijen niet bloot aan hitte of 
vuur. Vermijd opslag in direct zonlicht. 

5.	 Maak geen kortsluiting in een cel of batterij. 
Bewaar cellen of batterijen niet lukraak in een 
doos of lade waar ze elkaar kunnen kortsluiten 
of kortgesloten kunnen worden door andere 
metalen objecten. 

6.	 Haal een cel of batterij niet uit de 
oorspronkelijke verpakking totdat deze nodig is 
voor gebruik. 

7.	 Stel cellen of batterijen niet bloot aan 
mechanische schokken. 

8.	 In geval van lekkage van een cel, laat de 
vloeistof dan niet in contact komen met de huid 
of ogen. Als er contact is geweest, spoel het 
aangetaste gebied dan overvloedig met water 
en raadpleeg medische hulp. 

9.	 Gebruik geen lader anders dan degene die 
specifiek is meegeleverd voor gebruik met de 
apparatuur. 

10.	Let op de plus (+) en min (-) tekens op de cel, 
batterij en apparatuur en zorg voor correct 
gebruik. 

11.	Gebruik geen cel of batterij die niet is 
ontworpen voor gebruik met de apparatuur. 

12.	Houd cellen en batterijen schoon en droog. 
13.	Veeg de aansluitingen van de cel of batterij 

schoon met een schone droge doek als ze vuil 
worden. 

14.	Gebruik de cel of batterij alleen in de toepassing 
waarvoor deze bedoeld was. 

15.	Verwijder indien mogelijk de batterij uit de 
apparatuur wanneer deze niet in gebruik is. 

16.	Dispose of properly. 



SWEDISH
Viktig säkerhetsinformation 
1.	 Läs och förstå instruktionerna och 

säkerhetsguiden helt innan du använder 
produkten. 

2.	 Se till att både bruksanvisningen och den 
reglerande och säkerhetsmässiga guiden 
är tillgängliga för alla användare, även när 
produkten överlämnas till tredje part. 

3.	 Använd endast denna produkt med 
auktoriserade RØDE-tillbehör. 

4.	 Öppna inte produkthöljet. Detta kommer att 
ogiltigförklara garantin. 

5.	 Hänvisa alla service och reparationer till 
RØDE-godkänd servicepersonal. Service eller 
reparation krävs för produkter som har blivit 
skadade, utsatta för vätska, regn eller fukt, eller 
inte fungerar normalt. 

6.	 Använd produkten endast på de sätt som 
beskrivs i instruktionerna. 

7.	 Använd inte produkten om den blev skadad 
under transporten. 

8.	 Håll produkten borta från vätskor och elektriskt 
ledande föremål som inte är nödvändiga för 
driften. 

9.	 Använd inga lösningsmedel eller frätande 
rengöringsmedel för att rengöra produkten. 

10.	Justera inte kontrollen för produkten i en 
miljö som kräver din uppmärksamhet (drift av 
maskiner, körning, osv.). 

 

Om produkten innehåller en icke-avbytbar batteri 
för användare 
•	 Denna apparat innehåller ett batteri som endast 

kan bytas ut av en kunnig person. 
 
Om produkten innehåller en avbytbar batteri för 
användare 
1.	 Demontera inte, öppna eller klipp sönder 

sekundära celler eller batterier. 
2.	 Håll batterier utom räckhåll för barn. Batteriernas 

användning av barn bör övervakas, särskilt håll 
små batterier utom räckhåll för små barn. 

3.	 Sök omedelbart medicinsk hjälp om en cell eller 
ett batteri har sväljts. 

4.	 Utsätt inte celler eller batterier för värme eller 
eld. Undvik förvaring i direkt solljus. 

5.	 Kortslut inte en cell eller ett batteri. Förvara inte 
celler eller batterier slarvigt i en låda eller låda 
där de kan kortslutas varandra eller kortslutas av 
andra metallföremål. 

6.	 Ta inte bort en cell eller batteri från dess 
originalförpackning förrän det behövs för 
användning. 

7.	 Utsätt inte celler eller batterier för mekanisk 
chock. 

8.	 I händelse av att en cell läcker 
9.	 Använd inte någon annan laddare än den 

som specifikt tillhandahålls för användning 
med utrustningen. 

10.	Observera plus (+) och minus (−) 
-markeringarna på cellen, batteriet och 



To prevent possible hearing 
damage, do not listen at 
high volume levels for long 
periods.
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utrustningen och se till att använda dem 
korrekt. 

11.	Använd inte någon cell eller batteri som inte 
är avsedd för användning med utrustningen. 

12.	Håll celler och batterier rena och torra. 
13.	Torka av cell- eller batteriterminalerna med 

en ren torr trasa om de blir smutsiga. 
14.	Använd cellen eller batteriet endast i den 

applikation den var avsedd för. 
15.	Ta bort batteriet från utrustningen när det 

inte används, om möjligt. 
16.	Kassera på rätt sätt. 
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